

市委经济工作会议举行

乔新江尚朝阳讲话

信阳消息(记者 李海) 1月10日下午,市委经济工作会议在市行政中心召开。会议全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神以及中央和省委书记经济工作会议精神,回顾总结我市2016年经济工作,安排部署2017年经济工作。市委书记乔新江、市长尚朝阳出席会议并讲话。

市领导刘国栋、张国晖、冯鸣、尚邦君、王新会、曹新博、赵建玲、谢天学出席会议并在主席台就座。

市委副书记刘国栋主持会议。

乔新江指出,2016年以来,面对经济下行压力加大、脱贫攻坚任务艰巨等多重困难和挑战,我们深入学习贯彻以习近平同志为核心的党中央治国理政新理念新思想新战略,全面贯彻落实中央和省委书记一系列重大决策部署,团结带领全市干部群众,以建设“五个信阳”为抓手,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,牢固树立五大发展理念,主动适应把握引领经济发展新常态,抢抓机遇,攻坚克难,经济发展平稳向好,脱贫攻坚成效显著,改革开放持续深化,民生保障更加有力,作风建设持续加强,各方面工作都取得了新的成效,实现了“十三五”良好开局。成绩来之不易,这是我们坚定贯彻以习近平同志为核心的党中央科学决策部署的结果,是我们认真落实省委、省政府各项工作要求的结果,是全市上下齐心协力、攻坚克难、锐意进取的结果。今年,我市面临着加快发展的良好基础条件和良好机遇,我们有正确的思路引领、有难得的政策机遇、有较好的基础支撑、有浓厚的干事氛围,只要进一步统一思想、凝聚共识,坚定信心、保持定力,坚决按经济规律办事,按中央、省委省政府和市委确定的思路和方法办事,锐意进取、敢于担当,就一定能够做好今年的经济工作,把造福信阳、添彩中原、决胜全面小康的宏伟事业不断推向前进。

乔新江进一步指出,2017年是实施“十三五”规划的重要一年,是推进供给侧结构性改革的深化之年,也是贯彻省第十次党代会精神、落实市第五次党代会部署的第一年,做好今年经济工作意义重大。我们要深刻领会把握上级精神,结合信阳经济社会发展实际,贯彻稳中求进工作总基调,坚持好中求快工作总要求,切实提高经济发展质量、效益和竞争力,推动经济更好更快发展。

乔新江强调,推动今年我市经济社会持续健康发展,要抓住关键、突出重点,着力把握好六个方面重大问题。



1月10日下午,市委经济工作会议召开。本报记者 李海摄

一要突出产业发展,壮大综合经济实力。要加快发展现代工业,以技术创新、管理创新为重点,加快传统产业转型升级;以龙头带动、延链补链、集群配套为重点,做大做强“百千”亿级产业集群;以技术突破、品牌带动为重点,加速推进新型工业化。要大力发展现代农业,深入推进农业供给侧结构性改革,持续推进高标准粮田“百千万”建设工程,积极推进种植业结构调整,大力发展优势特色种养业,抓好农村电商、休闲农业、乡村旅游等新兴产业新业态,积极培育新型农业经营主体和服务主体,加快转变农业发展方式。要积极发展现代服务业,下力气做大做强现代物流产业,积极培育现代服务业领域主导产业,促进服务业比重提高、水平提升。要培育发展新产业新业态,以高端化、智能化、绿色化、服务化为方向,推动传统产业改造升级。要大力发展网络经济,推进互联网与经济社会深度融合,促进信息化与新型工业化融合创新。

二要突出精准发力,打好脱贫攻坚战。要进一步落实政策,切实抓好党中央、国务院和省委、省政府一系列扶贫决定、规划、专项方案、意见办法的贯彻落实,推动精准扶贫、精准脱贫各项政策措施落地生根、开花结果。要进一步强化措施,围绕“两不愁”“三保障”挂图作战,全面发力,集中力量攻克薄弱环节,下功夫帮助贫困群众解决实际问题。要进一步压实责任,严格实行四级书记扶贫责任制,健全完善“三部一室”领导机制,推动脱贫成效考核、三方评估、交叉互查、督查巡查扎实开展。要进一步凝聚合力,切实抓好驻村帮扶工作,完善扶贫资源动员和困难群众参与机制,巩固完善专项扶贫、

行业扶贫、社会扶贫“三位一体”格局。同时注重抓好非贫困县、非贫困村的脱贫攻坚,确保精准脱贫不漏一户、不落一人。

三要突出项目建设,提升基础支撑能力。要抢抓机遇谋划项目,把国家和省里出台的一系列战略规划尤其是优先发展的支持政策,吃透、弄懂、搞明,结合自身发展需要,找准结合点,科学谋划一批事关长远发展的重大项目。要提升服务推进项目,认真落实市领导分包联系项目制度,全面推进项目建设。各级各部门要全力以赴参与项目建设保障工作,进一步转变作风,创新服务手段,提高服务效率。要督查问效建好项目,继续加强重大项目督查工作,确保事关重大项目建设的每一件事都有着落、每一个问题都有结果。

四要突出城乡统筹,加快推进新型城镇化。要更加注重优化布局,以打造区域性中心城市为抓手,积极对接中原城市群规划,抓住我省实施百城建设提质工程的重大机遇,加快中心城市、城镇和新农村建设,努力形成以信阳市区为中心、县城为支点、一般小城镇为辐射,以交通干线为发展轴的空间布局。要更加注重提升质量,围绕提升城市综合承载能力,加快城镇棚户区改造和基础设施建设,做到速度与质量并重、地上与地下协同发展;围绕提高城市管理水平,加快推进城市管理综合执法体制改革,深入开展文明城市创建活动,倾力打造生态宜居城市;围绕城市的城镇化这一核心,持续实施“一基本两牵动三保障”,完善财政、土地、社保等配套政策,让农业转移人口真正进得来、留得住、过得好。要更加注重产城融合,持续提升产业集聚区、商务中心区和特色商业区等科学载体建设水平,加强城镇产业和就

业支撑,形成错位互补的发展格局。要更加注重以城带乡,推进城乡基本公共服务均等化,加快建立城乡要素平等交换和合理补偿机制,加快发展中小城市和重点小城镇,有序推进新农村建设,持续开展农村人居环境综合整治,促进城乡一体化发展。

五要突出改革开放,激发经济发展活力。要坚持以供给侧结构性改革为主线,扎实推进“三去一降一补”。以农业供给侧结构性改革为抓手,进一步落实国家农村改革综合试验区各项改革任务。深入推进“放管服”改革,加大简政放权力度。建立健全行政执法公示制度,加快建成公共信用信息平台。毫不动摇地鼓励、支持、引导非公有制经济发展,推动完善产权保护制度等各项政策落地、落细、落实。统筹推进投融资体制、财税金融、文化体制等综合改革,切实抓好教育、科技、医疗卫生等领域改革,有效解决经济社会发展面临的突出矛盾和问题。要深入实施开放带动主战略,真正把开放招商摆在重中之重的位置,扎实开展招大引强专项行动,积极营造重商、亲商、安商、富商的良好氛围,抢抓国家区域发展战略和发达地区产业转移的重大机遇,用好用足各项优惠政策,力争让更多有实力、有前景的企业落户信阳。要深入实施创新驱动发展战略,依靠创新驱动加快引领经济发展。要切实抓好创新主体培育、创新平台搭建、创新载体完善等关键环节,大力实施人才强市战略,让创新创造在信阳大地蔚然成风。

六要突出民生保障,维护社会和谐稳定。要把保障和改善民生放在更加重要的位置,按照守住底线、突出重点、完善制度、引导舆论的思路,深入细致做好社会托底工作,扎实办

好民生实事,努力提高就业、养老、教育、医疗等公共服务水平和质量。要持续推进生态文明建设,着力稳控社会风险,创新社会治理,狠抓安全生产,深入排查和有效化解各类安全生产隐患,坚决防止重特大事故发生。

乔新江最后强调,各级党员干部要强化责任担当,把主要精力放在谋划经济社会发展上,把主要职责放在把握方向、谋划全局、提出战略、制定政策、营造良好环境上,不折不扣落实好中央和省委书记经济工作决策部署。要提升能力水平,主动加快知识更新、优化知识结构,增强分析问题、解决问题的能力,不断提高经济工作领导能力和水平,使思路举措更加符合上级精神,更加符合本地实际,更加符合群众意愿。要注重真抓实干,紧盯年度目标抓落实,围绕“破瓶颈、补短板”抓落实,借鉴外地成功经验,创新人才引进和人才培育机制,推动经济社会加快发展。要树立正确导向,完善政绩考核评价体系,规范干部政绩考核机制,健全正向激励机制,建立容错纠错机制,真正让敢担当、敢作为的干部没有后顾之忧,形成干事创业的浓厚氛围,为完成全年各项目标任务提供坚强保证。

尚朝阳在讲话中指出,2016年以来,在严峻复杂的外部环境和经济下行压力下,市委、市政府始终把稳增长作为重中之重,坚持科学应对,保持了经济稳定增长;坚持转型升级,提升了经济整体素质;坚持强基蓄势,厚植了发展基础支撑;坚持改革开放,增强了创新创业活力;坚持生态优先,提升了生态环境优势;坚持以人为本,夯实了人民幸福之基,全市经济社会发展呈现稳中向好的态势,较好完成了年度主要目标任务,实现了“十三五”良好开局。

尚朝阳指出,2017年是实施“十三五”规划的重要一年,也是全面落实市第五次党代会各项部署的开局之年,全市经济工作的总体要求:认真落实中央、省委经济工作会议和市委第五次党代会各项部署,适应把握引领经济新常态,坚持稳中求进工作总基调,突出以新发展理念为引领,突出以提高发展质量和效益为中心,突出以推进供给侧结构性改革为主线,着力推进“三去一降一补”,着力做到稳增长、促改革、调结构、强基础、惠民生、防风险综合平衡,扎实开展“项目建设年”活动,狠抓项目建设,力推产业升级攻坚,促进经济平稳快速发展和社会和谐稳定,在造福信阳、添彩中原、决胜全面小康新征程中迈出坚实步伐,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。 ▶▶▶ 下转 07版